
 Протокол
№ 

гр. София,    13.05.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 52 състав,  в 
публично заседание на 13.05.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Силвия Димитрова

 
 
при участието на секретаря Албена Илиева, като разгледа дело номер 3381 
по  описа  за  2026  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на именно 
повикване в 10.47 ч. се явиха:

ОСПОРВАЩАТА – Х. Х. Д., редовно призована, се явява и с адв. В. М., с пълномощно по делото 
на лист 8.
ОТВЕТНИКЪТ – КМЕТА НА ОБЩИНА Б., редовно призован, не се явява и не се представлява.

Адв. М. - Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и 
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ДОКЛАДВА жалба от Х. Х. Д. от [населено място], депозирана чрез пълномощника й адв. В. М. 
от САК,    срещу мълчалив отказ на Кмета на    [община] по заявление за достъп до обществена 
информация,  изпратено  на  ел.  поща  на  22.01.2026  г.  и  входирано  с  входящ  рег.  №9400-
186/23.01.2026 г.
ДОКЛАДВА изпратената от ответника административна преписка.

АДВ. М.: Поддържам процесната жалба. В конкретния случай заявлението от доверителката ми е 
подадено на 22 януари, като по преписката няма абсолютно никакви данни и дори твърдения, че е  
бил постановен какъвто и да е акт по нейното заявление. С оглед на което считам, че няма какви  
други  доказателства  да  събираме  и  нямам  доказателствени  искания,  моля  да  дадете  ход  по 
същество.



СЪДЪТ  счита,  че  следва  да  бъдат  приети  представените  по  делото  писмени  доказателства, 
съдържащи се в изпратената от ответника административна преписка.

Доколкото няма други искания по доказателствата делото е изяснено от фактическа страна.

Предвид това, СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА  представените  по  делото  писмени  доказателства,  сдържащи  се  в  изпратената  от 
ответника административна преписка.

ОБЯВЯВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ ЗА ПРИКЛЮЧИЛО
ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ

АДВ. М.: Считам, че в настоящия случай очевидно са налице основания за отмяна на мълчаливия 
отказ,  постановен  от  Кмета  на      [община].  Заявлението  е  подадено  от  доверителката  ми  на 
22.01.2026  г.,  а  срокът  за  произнасяне  по  него  тече  от  23.01.2026  г.  когато  същото  е  било 
регистрирано в  деловодната  система на      [община].  Към настоящия момент са  минали близо 
четири  месеца,  все  още  не  е  получена  изисканата  информация.  Исканата  информация  със 
сигурност  има  характер  на  обществена,  така  че  Кмета  на      [община]  със  сигурност  дължи 
произнасяне  по  нея  с  оглед  на  което  моля  да  отмените  постановения  мълчалив  отказ.  Моля 
изрично да укажете срок, в който да се произнесе Кмета на    [община]. Претендирам разноски, 
които са описани в жалбата,  а  именно 5,11 евро за Държавна такса и 500,00 евро адвокатско 
възнаграждение, съобразно приложените доказателства.

СЪДЪТ  ОБЯВИ  УСТНИТЕ  СЪСТЕЗАНИЯ  ЗА  ПРИКЛЮЧИЛИ  И  ОБЯВИ,  ЧЕ  ЩЕ  СЕ 
ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЕДНОМЕСЕЧЕН СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10.49 ч.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


